

10月河南CPI同比上涨7.4%

本报讯(记者 卢文军)昨日,国家统计局河南调查总队传来消息,10月份,河南居民消费价格总水平同比上涨7.4%,比上月扩大0.4个百分点。全省居民消费总水平环比上涨0.2%,食品类价格企稳,肉禽蛋价格普遍回落。从八大类别看,10月份,食品类价

格同比上涨20.9%。其中,粮食价格上涨9.4%,油脂价格上涨30.5%,肉禽及其制品价格上涨46.2%,鲜蛋价格上涨13.7%,水产品价格上涨10.3%,鲜菜价格上涨34.7%,鲜果价格上涨9.2%,调味品价格上涨3.9%。烟酒及用品类价格同比上涨1.9%。

医疗保健及个人用品类价格同比上涨2.2%。交通和通信类价格同比下降1.5%。娱乐教育文化用品及服务类价格上涨1.2%。居住类价格同比上涨5.1%。
1~10月份,全省居民消费价格总水平平均同比上涨5%。

我市“农家乐”即将“评星”

相关《规范》11月20日前向社会征求意见

本报讯(记者 成燕)今后,市民可根据消费需要,选择不同星级的“农家乐”。记者从昨日召开的全市加快“农家乐”旅游发展工作座谈会上获悉,即日起至11月20日,《郑州市“农家乐”服务质量规范(试行)》向社会征求意见,该标准将“农家乐”分为一星至五星级。

200多家“农家乐”

目前,全市有“农家乐”200多家,初具规模的有100多家,主要有池塘垂钓型、花木游览型、家庭旅馆型、黄河观

光型、农家窑洞型、农户庭院型、瓜果采摘型七种类型。在总体布局上,全市已初步形成“一带、三区、六点”的发展格局。一带即东起雁鸣湖、西至巩义河洛汇流处的黄河风情农家乐休闲旅游带。该区域以水为特色,以垂钓、餐饮、棋牌娱乐为主要服务形式,成为郑州近郊游的热点。“三区”即常庄水库、樱桃沟、马头岗三个农家乐项目集中区域,集中了20家以上的农家乐;六点即中牟雁鸣湖、新郑中华黄帝古枣园、新密凤凰山、登封朝阳沟、荥阳万山、巩义浮戏山。

试水“星级管理”

据市旅游局负责人介绍,11月20日前,该《规范》向社会征求意见,之后将在郑州“农家乐”中推广。按照《规范》,“农家乐”将被评定为一星至五星级。“五星级”农家乐标准包括:绿化面积在70%以上;占地面积在1万平方米以上,可接待游客的建筑面积要在2000平方米以上;要建立住宿游客登记制度;卫生间面积不小于4平方米,24小时供应冷水,16小时供应热水等;在服务质量要求上,五星级“农家乐”还要求服务人员会说普通话和简单

英语,管理、技术和服务人员要持证上岗等。

评星自愿申请

据了解,评星属于“农家乐”自愿申请。开业半年后的“农家乐”即可申请星级,经评定批复后,可享受5年的星级及其标志使用权。旅游星级农家乐评定机构的星级检查员每年要对星级农家乐进行复核。复核不达标的农家乐将会给予警告、通报批评、降低或取消星级的处理;被降低或取消星级的农家乐,自降低或取消星级之日起1年内,不予恢复或重新评定星级;1年后,方可重新申请星级。

商务部采取四项措施 确保猪肉食用油供应

新华社北京11月8日电 商务部新闻发言人王新培8日在例行新闻发布会上说,近期国内猪肉、食用油价格均呈连续上涨的趋势,商务部将采取有效措施保障市场供给。

一是密切监测猪肉、食用油等生活必需品的市场供求及价格变化情况,及时发布市场信息,指导企业经营,引导居民消费。二是继续组织好产销衔接,促进猪肉、食用油区域间流通。加快建设应急投放网络,建立稳定的供货渠道。三是进一步完善猪肉储备制度,确保应急情况下能够调得动、用得上。必要时,将根据市场供求情况,组织增加猪肉及食用油市场供应量。四是继续会同有关部门,大力开展猪肉质量安全专项整治,严厉打击私屠滥宰、制售注水肉和病害肉等违法行为,加强肉品市场管理,确保上市肉品安全。

漫画 奢侈



党的十七大报告指出,要建设科学合理的能源资源利用体系,提高能源资源利用效率。而记者最近在陕、宁、黔等地采访时发现,这些省区开采煤炭过程中吃“白菜心”的现象比较普遍,全国一年因开采被浪费掉的煤炭超过10亿吨,这与节能降耗的严格要求形成了强烈反差。

业内人士建议,要改变我国煤炭资源开发的浪费现状,必须加快探矿权、采矿权有偿取得改革步伐,只有这样我国煤炭资源开发才能步入良性发展轨道。
新华社发

劳务品牌展示会 304个品牌获评优秀

本报讯(记者 王红)昨日,首届全国劳务品牌展示交流大会在郑州圆满闭幕,“长垣防腐”、“安阳建筑”等304个劳务品牌捧得“全国劳务品牌展示交流大会优秀劳务品牌”。其中河南推荐的35个劳务品牌全部入选。据介绍,本次入选的304个优秀劳务品牌都将有资格进一步参加“全国优秀劳务品牌”的评选。

此外,展会期间,可口可乐公司、爱普生公司、中铁股份有限公司、中国国际人才交流中心等数百家国内外大中型企业和中介机构同与会的各类机构共达成了900多项劳务合作协议或合作意向,涉及劳动力88万人。我省与外地劳动保障部门及用工单位共达成用工意向37万人,现场签订用工协议12.6万人。

坚决打击乱涨价行为

新华社记者 张涛

政府调价方案还没有出台,统一为石家庄市出租车供应天然气的新奥车用燃气公司便借成品油涨价之机,将天然气由每立方米2.4元提高到每立方米2.8元。在物价部门干预下,涨价只维持了7个小时就草草收场,但造成的不良影响难以消除。

国家发展改革委10月31日发出通知,决定自11月1日零时起调整成品油价格。为了抑制工业项目用气过快增长和汽车用油改用气的盲目发展,逐步缩小天然气价格与可替代能源价格差距,工业用天然气出厂价格和车用天然气销售价格将随成品油价格调整适当提高。

由于燃料类商品价格调整影响重大,所以必须在调查研究的基础上,统筹考虑

投资、生产、消费等各方面的情况,有计划、有步骤地稳妥进行,调价品种、幅度、时间等,企业都不应擅自做主。石家庄市政府还在酝酿天然气调价方案,新奥公司就“搭”成品油涨价“车”提高天然气价格,显然是一种自私自利的违规行为。

新奥公司负责人声称,他们“操之过急”,是因为企业“亏损严重”。且不论它是否真亏损、亏损的原因是否全在价格,既然企业享受了“统一”为全市出租车供应天然气的好处,就应该承担相应的责任,在价格调整问题上严格遵守政府规定,否则就没有“统一供应”的资格。

记者采访发现,像石家庄新奥公司这样“闻风而动”抢先涨价的行为并非个例。河北省个别地区的加油站于10月31日

前就提高了柴油零售价格。

当前,一些领域物价上涨现象,引起社会普遍关注,国家发展改革委在统一安排全国成品油价格调整之后,又就食用植物油价格调整问题提出了要求,告诫企业不得相互串通操纵市场价格,要求价格主管部门严格监管。相关企业应当自觉承担起社会责任,各地政府要充分履行职责,坚决打击各种“搭车”涨价、哄抬价格行为,维护市场秩序。

连日来,石家庄市一些出租车驾驶员反映,全市6000多辆使用天然气的出租车,平均每辆因新奥公司违规涨价多支出了5元至10元,这些钱应该退还。有关方面应对此进行调查,依据法律和政策措施妥善处理。

中国—东盟博览会 我省8个项目获奖

本报讯(记者 武建玲)在近日闭幕的第四届中国—东盟博览会上,我省参展的15个国家农业科技成果转化资金项目受到客商的关注及青睐,8个项目获得了“优秀参展项目奖”。

“奥运银条”在郑面市



本报讯(记者 曹克 汪静文 文/图)昨日,在郑州市场亮相的“国家体育场纪念银条”受到市民青睐。

据悉,国家体育场纪念银条是迎奥运主题活动中第二次发行的奥运题材银条;该银条为纯银铸造,成色99.9%,正面是第29届奥林匹克运动会主会场——国家体育场,周围配以奥运云纹和福娃田径运动造型,背面为第29届奥林匹克运动会会徽,限量发售,数千元一套。

沪深股市大幅下挫 跌幅双双超过4%

11月8日,股民在北京一家证券交易所关注股票行情。当日,沪深股市双双出现4%以上的巨大跌幅。上证综指和深证成指分别失守5400点和18000点整数关口。两市九成以上交易品种告跌。
新华社发



纽约股市暴跌 道指跌360多点

11月7日,一名交易员在美国纽约证券交易所工作。受美元继续走软、油价处于高位及美国通用汽车公司亏损等因素影响,当日纽约股市三大股指大幅下挫,其中道琼斯30种工业股票平均价格指数下跌360多点。
新华社发



港股8日急跌948点

新华社香港11月8日电 香港股市8日受外围股市拖累急挫,开市便失守29000点关口,其后因缺乏买盘一直在低位徘徊,恒生指数跌至全日低位28545点,收报28760点,跌948点,主板成交1489亿港元。

A股开户数降至15万

据新华社上海11月8日电 目前,新入市投资者入市步伐正在减缓。中登公司数据显示,11月6日A股新开户数为153963户,为8月14日以来的新低。此前,10月份日新增A股开户数接近20万户。

央行发布第三季度货币政策报告建议

进一步加强和改善房地产市场调控

新华社北京11月8日电 中国人民银行8日发布的第三季度货币政策报告说,下一步有必要进一步加强和改善房地产市场调控,调整住房供应结构,增加有效供给,促进房地产市场健康发展。

在《二〇〇七年第三季度中国货币政策执行报告》中,央行指出,住房供应结构性矛盾突出仍然是目前我国房地产市场存在的一个主要问题。前三季度,全国经济适用房投资完成额同比增长30.5%,比上年同期加快21.6个百分点;占住宅投资的比例为4.4%,比上年同期提高1.2个百分点。截至2007年6月末,全国656个城市中已有586个建

立了廉租房制度,占89.3%,房地产业结构有所改善。

央行报告称,目前我国房地产市场存在的主要问题还包括:部分地区房价上涨较快,存在明显的非理性因素;住房抵押贷款增长很快,违约风险已有抬头趋势,一旦房价大幅波动,容易引发商业银行不良贷款的激增。

9月份,70个大中城市房屋销售价格同比上涨8.9%,涨幅比上月高0.7个百分点。深圳已经连续20个月同比涨幅超过10%,其中9月份为20.5%;北京连续17个月同比涨幅超过8%,9月份达到13.3%。前三季度,购房贷款增速加快。9月

末,购房贷款余额2.86万亿元,比年初增加5924亿元,同比增长31.4%,增速比上年同期提高13.5个百分点。

为进一步加强房贷管理,切实防范房贷风险,9月27日,央行和银监会联合发布了《关于加强商业性房地产信贷管理的通知》,从供需两个方面入手,并辅之以诚信纪录的市场化约束手段,严格房贷市场管理。

今年前三季度,我国房地产业继续快速发展。房地产业增加值占国内生产总值的比重达到4.9%,同比提高0.2个百分点;增速为13%,同比提高5.9个百分点,是前三季度中增速最快的服务行业之一。

肯德基在中国 开店突破2000家 在我省开店达32家

本报讯(记者 曹克)昨日,记者从郑州肯德基有限公司获悉:肯德基1987年进入中国,在北京前门开出第一家餐厅,20年后的今天,已在中国开店达2000家,进入了中国大陆除西藏以外所有省份的400多个城市。其中在河南开店32家,在郑州开店10家。从1987年的第1家餐厅到第1996年的第100家餐厅,肯德基用了9年的时间。目前,肯德基在中国内地以每天至少1家餐厅的开店速度快速发展,中国市场已经成为百胜集团在全球发展最快、最为重要的市场。

安阳中环百货将拍卖 郑州商家跃跃欲试

商业巨头加速向二线城市扩张

本报讯(记者 曹克 侯爱敏)正当外资商业企业纷纷抢滩中原市场之时,河南商业巨头开始加速向二线城市扩张。昨日,安阳中环百货整体向外拍卖的信息公布后,立刻引起了大商集团、丹尼斯等商业巨头的关注。

据悉,位于安阳市黄金地段的“中环百货”2005年9月开张营业,整体建筑仿明清风格,由于经营不善,跑冒滴漏严重,4万平方米的商场开始寻找新买家,这给正在寻找商机的郑州几大商家提供了商机。但是,面对中原市场这块巨大的蛋糕,中部甚至沿海城市决不会坐等良机。据郑州万嘉资产拍卖有限公司的董事长马长林透露:目前参与该项目竞拍的不仅有郑州的企业,还有山西、陕西、浙江以及南京的商家。郑州商家能否顺利在安阳实施扩张,最终拿到中环百货还须拭目以待。



埃及旅游部预计2007年迎来的外国游客人数将超过1000万人次,旅游收入将增长18%。
新华社发

人民币汇率突破7.43关口

新华社上海11月8日电 继前一交易日突破7.45关口后,8日人民币对美元汇率中间价连破7.44和7.43两大关口,以7.4251再创汇改以来新高,单日升值幅度高达225个基点。

中国人民银行授权中国外汇交易中心公布,2007年11月8日银行间外汇市场美元等货币对人民币汇率的中间价为:1美元对人民币7.4251元,1欧元对人民币10.8763元,100日元对人民币6.5793元,1港元对人民币0.95622元,1英镑对人民币15.6124元。

前一交易日,人民币汇率中间价突破7.45关口,报7.4476。